OPCIONES MULTIPLES - DINAMICA

% Consideremos un sistema de bloques vinculados como el de la figura, en

el cual tanto la soga como la polea son ideales. Despreciando todo tipo de
rozamiento al dejar al sistema en libertad este adquiere movimiento, Entonces
si un instante posterior se corta la soga ¢cual de las siguientes afirmaciones es
la Unica correcta?

< Entendemos el enunciado:

o ... al dejar al sistema en libertad este adquiere movimiento - adquiriendo ambos
cuerpos una aceleracion > ambos cuerpos se mueven con = aceleracién e =
velocidad.

e ;Por qué? La razon esta en que la soga es inextensible, y los obliga a moverse con
una distancia fija.

e Obviamente que al no haber rozamiento entre el plano y el blogue A, ambos sistemas
se desplazan hacia la derecha.

e Bloqgue A) T=maa yBloqueB) mg—T=mga

e ... si uninstante posterior se corta la soga. Sabiendo que:

—> no hay rozamiento entre la masa Ay plano,
-> que si se corta la soga la suma de fuerzas sobre el bloque A es cero.
- y que para el bloque B, al no tener la soga que tensa hacia arriba, queda librado
solo a la accidn de la gravedad.
Entonces a partir de ese instante, supongamos que en el momento del corte tenia
una velocidad V :
v el blogue B seguira aumentando el mddulo de su velocidad pero ahora
solo bajo la accion de la gravedad.
v" El blogue A se movera con velocidad V = cte, jhasta chocar con la polea!

< Desarrollo
(J Ambos cuerpos contintan con la aceleracion que tenian. FALSO.
Sobre A no actda ninguna fuerza.
(J El bloque A se detiene. FALSO.
El blogue A dejaria de sentir fuerzas, pero seguiria con el movimiento que viene, y ya que
no hay rozamiento entre el bloque Ay el plano, serd MRU con la velocidad que tenia al
momento de cortar la soga.
(J El bloque A se mueve con velocidad constante hasta llegar a la polea. CORRECTA
Como sobre A no actuan fuerzas, continua con la misma velocidad que tenia al momento
del corte.
(J La aceleracion que adquieren ambos bloques es la de la gravedad. FALSO.
No, sélo el bloque B esta bajo la accién de g.
(J La intensidad de la tension que ejerce la soga es igual intensidad del peso del bloque B
FALSO-> Después del corte la soga no sigue tensa
(J La aceleracion del bloque B es nula. FALSO.
No, cae bajo la accion de la gravedad.
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= Un camién (M=1000kg) transporta una caja de 20°Kgi No hay
rozamiento entre la caja y la superficie del camién. Para evitar que la caja se
desplace se lo une a la cabina del camion a través de una soga, inextensible y de
masa despreciable. Sabiendo que la soga resiste una tensién méaxima de BON!
¢Cual es la maxima aceleracion, en m/s®, que puede adquirir el camién sin que
la soga se rompa?

. y
Las fuerzas sobre la caja son: ’ ’
y) N - P=0 N
X)T=ma > amax > Tmax > 30N = 20 kg * amax > Bmax = 4y 5 M)S° |
v P

= Un camién (M=100kg) transporta un cajén de 20 kg. No hay rozamiento
entre el cajon y la superficie del camidn. Para evitar que el cajon se desplace se
lo une a la cabina del camidn a través de una soga, inextensible
y de masa despreciable. Sabiendo que el camion se desplaza acelerando
a 2m/s?, ;cuél es la tension, en N, ejercida por la soga?

Las fuerzas sobre la caja son (mirar el grafico de la derecha arriba):
y) N - P=0

x)T=ma > Tnx>40N



